CHIMIE

1. Carbonatul de amoniu se utilizează în cofetărie ca praf de copt, pentru că :

a) la descompunere formează numai compuşi gazosi care afânează compozitia ;

b) gazele rezultate la temperatură ridicată sunt mai dense decât aerul ;

c) conferă o aromă plăcută ;

d) gazele rezultate sunt N2, CO2, H2O

2. Piatra vânătă, CuSO4 x 5 H2O , se utilizează pentru obţinerea unor reactivi  de identificare a substanţelor reducătoare. Pentru obţinerea unui reactiv numit Fehling se dizolvă 10 g de CuSO4 x 5 H2O în 350 g apă. Soluţia obţinută este tratată cu o soluţie de NaOH. Masa soluţiei de NaOH de concentraţie 10 % care precipită complet ionii Cu 2+ este :

a) 50 g 

b) 32 g

c) 25 g

d) 16 g

3. Un elev doreşte să prepare 800 g soluţie de sodă caustică, NaOH, de concentraţie 35 % având la dispoziţie două soluţii S1 si S2. Ştiind că s-au folosit 600 g soluţie S1 de sodă caustică 40 % , concentraţia soluţiei S2 este :

a) 30 %

b) 20 %

c) 15 %

d) 60 %

4. Care dintre afirmaţiile următoare nu este adevărată :

a) la diluarea acidului sulfuric se toarnă treptat apă peste acid;

b) dizolvarea acidului sulfuric în apă este un proces exoterm ;

c) la dizolvarea azotatului de amoniu în apă are loc un fenomen endoterm ;

d) la dizolvarea clorurii de sodiu rezultă o soluţie care conduce curentul electric

5. O substanţă compusă are formula moleculară ABC3, iar între numerele atomice ale celor trei elemente există relaţiile: ZA – ZB = ZC – 2;     ZA = 2ZB     şi  ZA + Z C = 20

      Substanţa compusă este :

a) A = calciu, B = carbon, C = oxigen

b) A = potasiu,  B = clor, C = oxigen

c) A = magneziu , B = carbon, C = oxygen

d) A = hidrogen, B = nitrogen, C = oxigen

6. Distilarea este o metodă de separare şi purificare a unui amestec de apă şi alcool bazată pe:

a) diferenţa de solubilitate a componentelor;

b) diferenţa dintre punctele de topire 

c) diferenţa dintre punctele de fierbere

d) diferenţa dintre stările de agregare

7. În natură apa nu se găseşte în stare pură. Unele  ape de suprafaţă conţin săruri care determină duritatea apei. Duritatea apei este cauzată de prezenţa sărurilor:

a) de Na şi K

b) de Al

c) de Ca şi Mg

d) de Cu 
8. Un nor ce cuprinde un volum de 5000 L H2O ( ρapă = 1 Kg / L) traversează o zonă în care se află 44,8 L SO2 (c.n.).Ploaia acidă rezultată va avea o concentraţie exprimată în g / L de:

a) 0,033 g / L ;        b)  0,032 g/ L;      c) 0,012 g / L;        d) 0,025 g / L

9. Cel mai mare diamant cunoscut până în prezent, numit Culinam, are 3024 carate. Ştiind că 1 carat cântăreşte 0,2 g, volumul de CO2 rezultat la arderea a 1 / 10 din diamantul Culinam este de:

a) 1128,96 L
b) 564,48 L
c) 5644,8 L
d) 112,896 L
10.   Care dintre următoarele reacţii este corectă:

a) Fe + HCl → FeCl3 + H2
b) Ag + CuSO4 → Cu + AgNO3
c) Fe + NaOH → Fe (OH)2 + Na

d) Zn + AgNO3 → Zn(NO3)2 + Ag

PROBLEMĂ
În 20 g de soluţie de HCl de concentraţie 36,5 % se introduc 28,2 g K2O. Să se determine compoziţia procentuală de masă a soluţiei finale.

Se dau mase atomice: H = 1; O = 16; S = 32; C = 12; N = 14; K = 39; Cu = 64, Na = 23, 
Se dau numere atomice(Z): H = 1; O = 8; C = 6; N = 7; Cl = 17; Mg = 12; K = 19; Ca = 20
